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印发《中共湖南农业大学委员会

关于完善党员干部直接联系师生制度的

实施办法(试行)》的通知
各二级党组织；各院、部、处、馆，后勤服务集团：
《中共湖南农业大学委员会关于完善党员干部直接联系师生制度的实施办法(试行)》已经学校党委审定，现印发给你们，请依照实施办法开展好有关工作。

特此通知。

中共湖南农业大学委员会

2015年11月25日

中共湖南农业大学委员会

关于完善党员干部直接联系师生制度的

实施办法(试行)

为深入贯彻落实党的十八大和习近平总书记系列重要讲话精神，进一步密切党群干群关系，更好地团结带领广大师生推进学校内涵式发展，根据《中共湖南省委办公厅印发〈关于完善党员干部直接联系群众制度的实施意见〉的通知》（湘办发〔2014〕27号）精神和中央八项规定、省委九项规定、学校十项规定有关要求，现就完善党员干部直接联系师生制度提出如下实施办法。

一、调查研究制度

除学校党委每年围绕重大问题开展集体调研外，校处级干部要经常深入基层单位了解师生工作学习生活情况，倾听师生意见建议，根据工作需要对专项工作随时进行调研。校领导每学期到学院、机关部门调研不少于2次，每学期深入课堂听课不少于4次、深入教学科研基地、图书馆、宿舍、食堂调研分别不少于1次，机关部门处级干部到各学院调研每学期不少于1次；学院处级干部每学期深入课堂听课、教学科研基地、基层组织、实验室、宿舍调研不少于10次；校处领导班子成员每年要自己动手撰写至少1篇与实际工作有密切联系、有实情、有分析、有见解的调研报告，并促进调研成果的转化运用。

（牵头责任单位：党政办；责任单位：各二级单位）

二、基层联系点制度

建立校处级干部联系基层制度，每位校领导班子成员至少联系1个学院、1个民主党派或统战团体、1个党支部、1个学生班、1名党外代表人士。学院处级干部至少联系本学院1个学生班、1个教学科研基层组织、1名民主党派或党外人士；机关部门处级干部至少联系1个学生班。根据工作分工确定联系点，联系点一般不重复交叉，一个联系点的联系时间不少于1年，可以长期联系。校领导班子成员要加强对分管部门和联系学院工作的指导和调研，每年至少深入联系点4次，与党外代表人士谈心交流不少于2次，一般应参加学院、部门的重大活动和重要会议并予以指导，帮助联系点解决发展难题，谋划发展思路，听取有关意见。处级干部根据单位性质、工作内容、工作对象、个人特点等实际情况确定联系点。学校主要领导每年至少参加1次离退休人员代表会议，通报校情、听取离退休人员意见。

（牵头责任单位：党政办；责任单位：统战部、学工部、离退休处）

三、结对帮扶制度

围绕帮助建强基层组织、谋划发展思路、解决实际问题，广泛开展机关部门与学院，党支部、党员干部与困难师生结对帮扶工作。机关部门要与学院结对帮扶，机关部门与学院的每个党支部、每名党员干部至少结对帮扶1名困难师生或“空巢老人”。与结对帮扶对象每年至少沟通走访2次，及时宣传党的路线方针政策和学校党委行政的决策、了解情况、倾听诉求、帮助解决实际困难，做好思想政治工作。切实做好学校驻村扶贫工作，学校主要领导每年到驻点村进行调研指导不少于1次；分管校领导每半年进行1次调查指导、帮助解决实际问题；其他校领导三年扶贫期内至少到驻点调研指导不少于1次；处级干部根据工作需要和个人要求由学校相关部门统筹安排到驻点进行调研。开展党支部与新科村困难户结对帮扶工作，根据学校安排圆满完成驻村扶贫各项任务。

（牵头责任单位：组织部；责任单位：宣传部、学工部、改发处）

四、定期接待师生来访制度

坚持和完善校领导接待师生制度，校领导每学年参加接待学生和教职员工活动分别不少于1次，与接待主题相关的机关部门负责人须参加接待活动。鼓励二级单位开展定期接待活动，面对面听取师生诉求，及时有效化解矛盾，解决突出问题。完善校长信箱办理制度，健全信访接待制度，及时处理回复群众意见和投诉。对政策性较强的信访事件，由相关机关部门负责人办理和接访；重大信访事件由分管校领导督办。

（牵头责任单位：党政办；责任单位：工会、团委、学工部、社会事务办、研工部）

五、与干部师生谈心制度

 校处级干部在日常工作中，要广泛开展与干部、师生谈心活动，及时了解他们的学习、思想、工作、生活情况，既肯定成绩、指出不足，又明确方向、鞭策鼓励；既虚心听取意见建议，又要及时帮助解决实际困难，对发现的苗头性、倾向性问题要及时进行教育引导，防止矛盾积累激化。校领导每年要与联系学院和分管部门负责同志至少进行2次谈心；处级干部每年要与本单位同志至少进行1次谈心。二级党组织书记每年与所属班子成员、党支部书记至少谈心2次，党支部书记与所属党员至少谈心2次，努力实现全覆盖。

（牵头责任单位：组织部；责任单位：工会、学工部、研工部，各二级党组织）

六、征集师生意见制度

坚持通过教代会代表提案、党代会代表提案、领导干部走访调研、召开各类座谈会、结对联系、个别访谈、民主恳谈、运用教育阳光服务平台等方式广泛征求师生意见，坚持民主生活会前广泛征求党内外师生意见，坚持对于重大决策、改革事项充分征求民主党派和师生代表意见。探索运用网络和微博、微信、论坛等平台，广泛征集师生对学校改革建设发展稳定和民主民生建设意见，并以适当方式反馈或公布师生意见采纳或处理情况。

（牵头责任单位：工会；责任单位：宣传部、统战部、学工部、改发处、社会事务办、信息中心）

七、党员承诺践诺制度

认真落实《中共湖南农业大学委员会关于在基层党组织、党员中开展承诺践诺的实施意见》（湘农发〔2013〕15号）精神，坚持把党员承诺践诺与本单位工作融为一体，把联系和服务师生作为党员承诺践诺的重要内容，根据党员岗位特点和工作实际开展承诺践诺，引导党员把承诺践诺与追求进步的内在需求结合起来。

（牵头责任单位：组织部；责任单位：各二级党组织）

八、党员干部志愿服务制度

党员干部要结合自身特长和意愿，每年自觉参加各类公益活动、志愿服务活动和主题实践活动，认领公益性服务事项。可就近就便到居住地社区报到，也可到学校所在地滨湖社区报到，还可自主选择报到社区；可以自己到社区报到，也可由单位统一组织报到，还可以参加学校志愿者协会组织的活动。

（牵头责任单位：工会；责任单位：团委、离退休处、学工部）
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